



БелТА

Президент пообещал:
- Не волнуйтесь! Все будет
нормально, иногда даже хорошо.

«НЕ ИСПЫТЫВАЙТЕ СЛАВЯНСКОЕ ТЕРПЕНИЕ И СВОЮ СУДЬБУ»

■ Координаты центров принятия решений известны до миллиметра и утверждены.

Александр Лукашенко поздравил белорусов с главным государственным праздником - Днем Независимости:

- Великим праздником нашей страны, созвучным с Днем Победы. Нет и не может быть иного смысла у этого праздника. Нет и не может быть другой даты, как бы ни мечтали потомки нацистов там и их пособники здесь.

Победа на многие десятилетия вперед обеспечила мир странам и континентам. Но этот мир исчерпал свой запас прочности. Сегодня наше время выполнить свою историческую миссию. Теперь мы бьемся за этот мир.

Почему же Запад снова лепит из нас врачей? Нас боятся. Мы для них опасны авторитетом, самостоятельностью и силой белорусского государства. В конце концов, и это самое главное, - своим примером. Примером отсутствия пропасти между богатыми и бедными, примером социальной защищенности всех граждан, примером здорового общества и традиционных ценностей. И многими другими достижениями белорусского народа, которые импонируют простым европейцам и американцам. Западным элитам страшно, что завтра их народы выйдут на улицы и скажут окончательное нет неолиберальным ценностям. Они хотят нормально жить.

Сильнее этого страха - англо-саксонская жадность и жажда захвачиваний, известная с древнейших времен. Природные богатства и просторы восточнославянских земель до сих пор не дают им уснуть. Вирус ненависти ко всему славянскому передается из поколения в поколение. Вместе со словами «раб» и «славянин», которые в языках от английского и немецкого до шведского и французского звучат практически идентично, одинаково. Нетерпимость западных политиков к нашим ценностям, их виды на наши ресурсы, материальные и человеческие, - это вызовы.

СОВЕТ

Если вы не знаете, что делать в той или иной ситуации, а ваши враги гвалтом кричат, делайте все наоборот. Если они кричат, что ядерное оружие - это плохо, делайте наоборот.

думают, что отдалются малой жертвой? Не дай бог вспыхнет самая страшная в истории война, исчезнем мы, Европа как цивилизация. Беларусь, Россия в таком исходе категорически не заинтересованы.

Нам надо сотрудничать и помнить: какие бы мускулы, какой бы военный потенциал мы ни наращивали, какие бы технологии ни развивали - мы не сильнее природы. Пандемия уже поставила всех на место. А что будет дальше? Что еще может выйти из биолабораторий, разбросанных по всему евразийскому пространству? Мы опять как будто забыли, что не все зависит от нас. Что мы песчинки во Вселенной, а наши geopolитические игры - пыль. Надо остановиться. Мы по-прежнему призываем к миру. В глобальном смысле.

Но если государственность, независимость, территориальная целостность, безопасность наших народов окажутся под реальной угрозой, мы, даже не раздумывая, ответим адекватно. Не испытывайте наше славянское терпение и свою судьбу. Сейчас стало модно говорить про центры принятия решений. Так вот, координаты этих центров нам до миллиметра известны. И позавчера они четко и ясно определены и утверждены мною на военных картах.

О празднике - на стр. 12.

Александр ЛУКАШЕНКО:

НУЖНО, КАК ПУТИН СКАЗАЛ, ЕДИНСТВО НАШЕГО ОБЩЕСТВА

Павел РОДИОНОВ

■ Президент Беларуси предложил покопаться в истории и понять, что если в России будет плохо, под обломками окажутся все.

Александр Лукашенко отметил, что очень доволен действиями силовиков в Беларуси, тем, как они разворачивались на фоне ситуации в России. Россия - союзник Беларуси. И обеспечение безопасности у наших стран - общее.

- Мы подло себя вести не можем. Без России нам бы была хана в этой сложной обстановке. Если рухнет Россия - это цитата моя, я говорю главам государств на всех совещаниях, - если кто-то думает, что кому-то будет хорошо из-за того, что в России плохо, забудьте! Под обломками будем все мы. Если кто-то этого не понимает, задумайтесь над этим. Покопайтесь в истории, - посоветовал белорусский лидер.

- Но самое страшное для нас: если бы пошла эта смута, на Западе мгновенно этим бы воспользовались. Вы же знаете, что американцы хотели ввести буквально в этот день - пятница - суббота - очередные санкции против «Вагнера». Сразу отложили и заявили: если введем, то они руководство России будут поддерживать, - заявил глава государства. - Поэтому упрекать меня в том, что я тут опять помогал и прочее, не надо. Мы видим их позицию.

- Главное, это вывод и уроки. Вывод: это была бы война на два фронта. Пригожин - спусковой крючок. Надо остыть и перевернуть эту страницу. Не надо накалять обстановку и кого-то упрекать. Кто из вас сейчас встанет и скажет, что все закончено, пойдем руки мыть, обедать, выпивать? Никто не скажет. Давайте будем исходить из

«БУДЕМ ЗАЩИЩАТЬ МОСКВУ»

ПОДРОБНОСТИ

■ Бригада военных была готова к переброске в столицу РФ. Первый раунд переговоров с главой мятежников шел «исключительно на матерном языке».

Александр Лукашенко рассказал, как 24 июня шли переговоры с ЧВК «Вагнер».

- Я должен сказать несколько слов о ситуации, которая развивалась в пятницу и субботу, поскольку был погружен, как вы знаете, в эти события полностью. Для того чтобы вы понимали и знали, почувствовали, что происходило и что могло случиться, - анонсировал он.

ВОЙСКА ПРИВЕЛИ В БОЕВУЮ ГОТОВНОСТЬ

Разговор с Владимиром Путиным состоялся утром в субботу 24 июня:

- Рассказал о ситуации в России. Я за-

худшего, что нас ждут непростые времена. Увидев это, западники - они тоже сделают определенные выводы, и для них будет урок. Они скординируют свою работу, сконцентрируют и будут наносить удары по самым больным местам. И нам нужно, как Путин сказал, действительно единство нашего общества.

Он также обратился к тем, кто пытается нагонять страсти в медиа про разрешение ситуации с ЧВК:

- Есть там вонючие и политологи, и блогеры, которые начинают сталкивать меня с Путиным. Это не что иное, как попытка в очередной раз вбить клин между нами. Мы люди неглупые, мы это все понимаем. Не надо этот тренд разворачивать. Еще раз говорю: никакого героизма ни я, ни Путин в этом не видим. Не надо нас сталкивать. Мы делали все, что должны были сделать. Мы делали и делаем свою работу. Я не оправдываюсь, чтобы вы понимали. Никаких амбиций, о которых говорят. Но пока мы президенты, мы очень жестко, а порой жестоко будем отстаивать то, что положено нам по Конституции.

- Говорят: вот, Лукашенко - посредник, молодец, там памятник ему надо поставить. Послушайте, мне не надо никаких памятников и героев. Вы знаете мое отношение к памятникам. Я это вообще плохо воспринимаю. Я не посредник. Я - такой же участник этих событий, как президент Путин. Потому что это наше Отечество. Еще раз повторяю. Поэтому если кто-то там в России, а я это слышу, говорит о посредничестве Лукашенко, никакого посредничества! Это такая же проблема наша, моя, как и президента Путина и россиян, - подчеркнул белорусский лидер.

дал несколько вопросов, в том числе и про противодействие этому. Предложил не торопиться. Худой мир лучше любой войны. Я попробую с Пригожиным связаться. Установили к середине дня целых три канала, по которым мы можем разговаривать с Ростовом.

Должен в этой связи поблагодарить особенно генерала Юнус-Бека Евкурова. Очень важную роль сыграл этот генерал. Человек очень отважный. Был ранен серьезно, когда в Ингушетии руководителем работал. Я помню, мне Владимир Путин рассказывал, его еле вытащили из могилы. Человек военный, ответственный, и он очень многое сделал в рамках этих переговоров. Кроме Евкурова на первом этапе и Бортникова, директора ФСБ, никто не участвовал.

■ В 11.00 Пригожин мгновенно снял трубку. То есть Евкуров его позвал, от-